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Il giorno 21-7 è stato convocato online su Netviewer alle ore 17.30 il Consiglio Direttivo 
con il seguente Ordine del Giorno: 
    

1. Approvazione verbale seduta precedente                                                     Mancini            5’  
2. Accreditamento SICCR                            Fiorino        15’ 
3. Aggiornamento di bilancio          Scardigno    20’ 
4. Scuola di Ecografia                                             Santoro    10’ 
5. Aggiornamento attività societarie (corsi, attività sezioni e commissioni, 

rappresentanti regionali)                                           Infantino, Trompetto, Mattana       10’ 
6. Stato dell'arte Educational Meeting                                                                Fiorino            10’ 
7. Stato dell'arte Congresso nazionale Genova 2011                                  De Nardi            10’ 
8. Varie ed eventuali: 

 
Presenti Basso, Infantino, Mancini, Trompetto, De Nardi, Bottini, Scardigno, Santoro; 
purtroppo oltre gli assenti Pucciani, Mattana e Fiorino, difficoltà tecniche hanno 
procrastinato l’orario d’inizio alle 18.15 ed impedito a Scardigno una partecipazione 
concreta. Presente anche La Torre per l’Educational Meeting.  
 
 

1. Viene approvato all’unanimità il Verbale della seduta precedente 
 
 

2. Per ciò che attiene all’accreditamento della SICCR come Provider,  Infantino riferisce 
della possibilità di avvalersi di Selene (già accreditata) o di provvedere 
autonomamente alla configurazione richiesta nominando Figure di Responsabilità 
(Scientifica, di controllo Qualità ecc.) all’interno del CD. In particolare propone De 
Nardi come Responsabile della Qualità, Mancini e gli altri che si rendano disponibili. 
Vi è l’esigenza del possesso della firma digitale, ma i tempi richiesti per 
l’accreditamento non sono particolarmente stringenti. I Colleghi indicati si riservano 
di capire bene quale sarebbero i loro eventuali compiti. 

 
 

3. Le difficoltà tecniche impediscono a Scardigno di riferire sugli aggiornamenti di 
bilancio. Infantino si riserva di darne conto mediante email ai Consiglieri, 
segnatamente riguardo l’affaire “TIC”. 
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4. Santoro illustra il progetto della Scuola di Ecografia. Il Cd approva lo Statuto e si 
invia l’invito ai Presidenti delle Società coinvolte per la nomina di un Consigliere 
qualificato a pianificare la realizzazione concreta dello Statuto stesso. 

 
 

5. Per ciò che concerne le varie attività scientifiche,  
a. Trompetto ribadisce di non avere grosso feed-back da parte delle 

Commissioni;  
b. Infantino prospetta l’imminente riunione (23-7) di Colleghi Cultori della 

materia pugliesi sotto la spinta dell’infaticabile Scardigno al fine di coagulare 
e coordinare l’attività di Chirurgia colorettale in quella Regione; non appena 
se ne avrà il resoconto, verrà girata a tutti i Consiglieri;  

c. è giunta in porto la pubblicazione da parte di Fucini delle Linee guida sul ca 
anale.;  

d. la situazione Corsi (due già espletati, due in fieri con la partecipazione di J&J 
che stanno incontrando alcune difficoltà, a Padova e Verona);  

e. analoghi corsi potrebbero far parte del Corso di specializzazione in Chirurgia 
plastica del Prof. Bassetto (VR, PD, TS);  

f. si sta lavorando con AIUG per una Commissione di lavoro che promulghi 
Linee guida sul Pavimento Pelvico e con SIUD per l’Incontinenza. Chiunque 
del CD (verosimilmente Pucciani e De Nardi) sia deputato ad interagire con 
dette Società dovrà coordinarsi con la Commissione Rapporti con le altre 
Società in modo di avere una visione ampia ed organica del panorama delle 
collaborazioni.  

 
 

6. La Torre riferisce per l’Educational che la situazione sponsorizzazioni procede in 
maniera soddisfacente e che i Relatori invitati hanno tutti confermato. A tutt’oggi 
sono stati inviati solo due abstract per cui si renderà necessario un posticipo della 
dead line al 15 settembre. Se ne darà comunicazione a tutti gli iscritti via email e NL. 
Il CD approva. 

 
 

7. Riguardo al Congresso di Genova 2011, De Nardi prevede la stesura del programma 
definitivo per i primi di settembre. E’ stata prevista una Sessione congiunta con 
SICE, con AIGO ed una con AIUG. Per ciò che concerne quest’ultima Società, la cui 
affinità con la nostra è spiccata, il CD raccomanda vivamente agli Organizzatori un 
posto rilevante per Rappresentanti AIUG anche nel Comitato scientifico e/o 
Organizzatore, visto lo spazio e la rilevanza a noi concessa nelle loro iniziative. 
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Infantino, sentito Binda, propone di agganciarci alle iniziative congressuali per 
rilanciare la richiesta di riconoscimento istituzionale di una subspecialità di 
Chirurgia colorettale. 

 
 

8. Si discute la data del prossimo CD; sembra improbabile l’occasione dell’Europeo di 
Sorrento visto che pochi Consiglieri saranno presenti. Il Segretario si occuperà di 
trovare una data online o de visu. 

 
Il CD si chiude alle 19.40; per la concessione del Patrocinio richiesto dal Prof. Delaini al suo 
Convegno di Novembre sul Ca. del retto e per il I Joint Meeting di Desio verranno raccolti i 
pareri online. 

 
 

    
 

 
 
 
 
 

Il Segretario        Il Presidente 

  Stefano Mancini                  Aldo Infantino 
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